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Atyuska remél.
Sajátságos reményei vannak a 

cárnak. Olyanok, a melyeket ér­
demes följegyezni a krónikának 
és valószínű, hogy a történelem 
óvköny veiben is örök időkre meg 
lesz örökítve, hogy minden idők 
népei és uralkodói okuljanak be­
lőle, ha tudnak. Az orosz cár 
ugyanis azt reményű, hogy Japán­
országban nemsokára forradalom fog 
kitörni és akkor" talán a háború 
sorsa is más lesz.

Orosz kereskedők menekültek 
a harctérről és odahaza élénk szí­
nekkel festették ki, hogy milyen 
nagy az elégedetlen-ég Japánban. 
Igen nagy a nyomor — úgy mon­
dották — az ellenséges birodalom­
ban. Olyan nagy, hogy valósággal 
megtelt már a pohár. Nyilvánvaló, 
hogy a japán nép ezt a nyomort 
nem tudja majd tovább elviselni 
és a tüzanyag, amely a nép milliói 
közt évek hosszú során át össze- 
gyiilerolett, explodálni fog és tűz­
zel, iszonyattal borítja el az or­
szágot, megrázza a trónt és ledönti 
a hatalmasokat a porba. A népnek, 
a szegény _ nyomorgó népnek — 
úgy mondják tovább — a japán 
törvényhozó testületben nincs kép­
viselem. Senki sem érti a nép ba­
ját és nyomorát. — Ott mindenki 
csak az uralkodó hatalom szolgá­
latában áll. Hogy milliók éheznek 
ép Ínséget szenvednek, hogy sö­
tétségben botorkálnak, azzal Japán­
országban nem törődik senki. — 
Ezért közel az idő, amikor kitör a 
forradalom Japánban.

. Nyilván azért fogadták ezeket 
a híreket olyan kitörő örömmel 
Muszkaországban, mert „Atyuska“ 
az orosz cár, valamint a kormánya 
is _ szép reményeket alapit erre. 
Még félhivatalosan is közölték az 
orosz menekülteknek ezt a hír­
adását, abban a hiszemben, hogy 
a muszka nép majd meg fog nyu­
godni és nagyobb bizalommal fog 
viseltetni a kormány és a had­
sereg iránt.

. ..£*e mdyen furcsa, milyen rend­
kívüli mégis az, hogy a despotiz- 
mus klasszikus hazájában, az 
orosz kényur területén, ahol em­

beri jogokat lábbal tipornak és a 
népjog a kormány előtt ismeretlen 
valami, a japán forradalomra ala­
pítják; a reményeket.

És milyen veszedelmeket rejt­
het ^ magában az ilyen remény­
kedés ! ? Népjogokat emlegetnek 
az orosz nép előtt, amelyet száza­
dokon át megraboltak jogaitól. 
Forradalmat olyan országban, a 
melynek egész területe, társadalma, 
de még a hadserege is telítve van 
forradalmi hangulattal és lázadó 
tűzzel.

Szegénységet és nagy nyomort 
emlegetnek, a mely forradalmat 
okozhat az _ ellenséges hadviselő 
léi birodalmában. Vájjon nem gon­
dolják-e a muszka kormányférfiak, 
hogy_ az orosz nép is észbe talál 
kapni és akkor, amidőn a japán 
nép nyomorát említik, a muszka 
öntudatára ébred saját leirhatlan 
nyomorának ? A népnek alkotmá­
nya sincs, nemhogy olyan képvi­
selete volna, a mely a népjogok 
mellett foglalna állást. Minden "ha­
talom arra törekszik, hogy a cári 
trónt támogassa a nép "vérének, 
verejtékének, szabadságának rová­
sára. Nincs olyan fogalom, a mely­
től Muszkaországban jobban ret­
tegnének, mint a forradalom fogal­
mától. Ez a forradalmi láz, a mely 
századokon át növekedett és min­
dig csak növekedett, okozta azt, 
hogy a cárok már régóta erősza­
kos halállal végzik életüket, úgy 
hogy egy hírneves hisztorikus ki­
fejezése ; „Ideje már, hogy a cárok 
is természetes halállal " haljanak 
meg“, valóságos szálló igévé lett. 
Mégis a cár és kormánya a japán 
nép nyomorából következtet arra, 
hogy _ Japánországban nemsokára 
szükségszerűen forradalom fog ki­
törni. Talán a kellő időben kirö- 
pitett meggondolatlan szó volt ez. 
Hát ha azt mondja az orosz nép : 
„Csakugyan reményűtek, hogy Ja­
pánban forradalom támad, mert a 
népnek nincsenek jogai ? Hát ne­
künk vannak jogaink ? Van sza­
badságunk ? Képvisel valaki ben­
nünket ? Nem nyomorgunk-e vala­
mennyien ?

És bekövetkezhetik az Muszka­
országban, a mit az orosz kormány

nipeb]rebEéczien, Főtér, Lamprecht-palota, földssint, 
az udvarban hátul.

Japánnak kíván. Ilyen hatása le­
het egy meggondolatlanul kimon­
dott szónak.

OK8Z ÁCrcnrüz,^ s.

— A képviselőház mai ülése. —-
Március 15-ét a kormánypárt is szí­

vesen megünnepli; ha ez vakációval jár. 
Az ellenzék valahogy csak visszaszálingó- 
zott a vidékről, a mauielukok azonban 
mind egy szálig elmaradtak, úgy hugy az 
ülés elején — béke ide, béke oda — Kubik 
Béla felszólította az elnöküt, olvastassa 
meg, hányán vannak a Házban.

— Negyvenen 1 — Kiabálta Hentaller 
Lajos.

— Úgy kell idevezetni a mameluko- 
kat! — véli Gabányi Miklós.

Meg is olvasták a Házat s csakugyan 
negyvennégyen is voltak. Tisza szemre­
hányó arccal nézett a háta mögé, a hívei 
közé :

— Hát érdemes értetek kibékülni ?
Különben üresek a karzatok is egészen 

s vontatottan, lassan, unalmasan indul meg 
a tanácskozás. .

Perez el Dezső elnök lejelenti, hogy a 
szabadságharc küzdelmeinek egyik hős 
tanúja, Perezel Miklós negyvennyolcas ezre­
des, volt képviselő Baján meghalt. A Ház 
részvétét jegyzőkönyvbe foglalja.

Az indemnitás.
Molnár János: A miniszterelnök ki­

bocsátott egy rendeletet, a mely a gyüleke­
zési szabadságot korlátozza. Akkor kijelen­
tette, hogy e rendelet egyenesen a néppárt 
ellen irányul. Szólónak eziránt nincs aggo­
dalma és fölösleges volt ezt Tiszának ké­
sőbb beszédében megerősíteni. Ezután en- 
gedelmet kér, hogy egy személyes ügygyei 
foglalkozzék. A kormánypárt egy igen elő­
kelő tagja igy nyilatkozott a folyosón:

— Lám, ez a Molnár János támogatja 
az obstrukciót, pedig a mikor kanonok lett, 
rezerválist adott, hogy a magánéletbe vonul 
vissza.

Gajáry Ödön a nyílt ülésben is tett 
erre célzást. Ennélfogva kijelenti, hogy ebből 
a gyanúsításból eg)' szó sem igaz.

Célzást tettek arra is, hogy az ő Abbá­
ziában való tartózkodása szintén összefüg­
gött a kanonokságával. Azért ment Abbá­
ziába, mert halálát közeledni érezte. Mikor 
meggyógyult, ismét hozzáfogott a munká­
hoz. Az ilyen gyanúsításokkal csak azt 
érik el, hogy sokkal többet fog beszélni, 
mint rendesen. Ma sem szólalt volna fel 
— és ez igen Tisza szájize szerint lett 
volna —• de Gajáry közbeszólása kénvsze- 
ritette erre.

Kaas Ivor: Máskor is szóljanak közbe.
Gajáry Géza: Maga is közbeszól

eleget.
Molnár János: Rátér ezután a minisz­

terelnök eddigi működésének bírálatára. AUJ termeten, anoi em- orszagDan, a mit az orosz Kormány terelnök eddigi
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paralell ülésekre vonatkozó indítvány stb 
jellemzik az uj rendszert. Méltán c-satla- 
időzik éhez a miniszterelnöknek a gyüle- 
kezesi szabadságot megszorító rendolete, a 
mely egy nagy jogot a rendőrhatóságok 
kezebe tesz le. Bizalmatlansággal kell vi- 
Keltetnie Tisza iránt azúrt is, mert a tiszt­
viselőket korteskedésre tüzelte és a magyar 
nemzeti vívmányok iránt nincs kellő ér­
zeke. (Helyeslés a néppárton.)

A pénzügyminiszter nyilatkozata.
roukács László : A felhozott politikai 

indokokkal nem akar foglalkozni. Egv pár 
téves felfogást azonban el óhajt oszlatni. 
I. mdemniíás cliogadását azon szempont- 
bol kell nézni, hogy az állam háztartását 
rendbe kell hozni. A kis emberekre igen 
súlyosan fog nehezedni a felgyülemlett add 
es ezért ennek rendezése minél előbb kivá- 
natos. (Lgy van! LTgy van!) Az ex-lex igen 
megviselte az országot közgazdaságilag 
Ezenkívül egy roppant téves hitet terjeszt 
ezen állapot azt, hogy adó nélkül is lehet 
vezetni az állam háztartását.

IL.gy meg nem ugrott eddig, ez csak 
annak köszönhető, hogy az államháztartás 
mar biztos alapokon nyugszik és a polgá- 
rok egv részének vei ében van már, hogy az 
miam iránt kötelességet kell teljesíteni. 
(Helyeslés a. jobboJdalon.)

Barta Ödön minap felhozott kifogásai­
val foglalkozik ezután és mentegeti a kor­
mány eljárását, mert a törvénynélküli álla- 
potoan is teljesítette a fizetéseket. Ezért 
elvállalja a felelősséget, mert lelkiismerete­
sen csak így volt szabad eljárni. Ezért utó­
lag kéri a felmentést nemcsak politikai 
hanem jogi értelemben is. 
i , -nX™1 az ex-lex után az adóbehajtáso­
kat illeti csak ismételheti, hogy enyhén 
fognak eljárni, a ki fizetési halasztást fog 

Í0?ja kapni- Kamatmentességet 
adíaw3' 1,vtániesedéfcesadó után

oi fikL-meí.t akkor nem volt kötelező 
az adófizetés. De a május elseje előtti ese­
dékes adok után még kell késedelmi kama 
tot tizeim.
• a ^'-'a kéri ezután a Házat, hogv az 
mdemmtast fogadja el. (Helyeslés.) BY
szálak föl mSÍ!ter Után 0kolicsányi László
v 0koh^<nyi László hosszasan foglal- 
kozik az okokkal melyek indokolják a kor- 
many iránti bizalmatlanságot. Rámutat arra, 
hogy az obstrukcio nélkül még ezek a kis 

Sl™, lettek voIna elérhetők. 
előíHntfbvnfS b >n’, kötelesség tudással 
előállott volna azzal, hogy csak olyan kor- 
manyt támogat, a mely a nemzet akaratának 
teljesítései tűzi célul maga elé, nem lett
zöhl “ mUfSeg az obstrukcióra. Soha kedve­
zőbb alkalom nem volt arra, ho"v az nsz
most bg°lyá!t SnfUnkrÓ1 lerazzuk, mint 
most. Kéri továbbá a pénzügyminisztert
vóbh-í11 ezat °!t • ,kamatamak elengedését, to- 
wba!aZ,ad0k r.eszletekben fizetését ne 

l kereJmezes tárgyává, mert a szegény 
nép ezz.el is kiauasokba sodortatik a meny­
nyiben ezeket a kérvényeket részint frái
m-ntnirí1Stfga™latf’ 1!cszmt kérvényirásokban 

akoriatiansaga miatt vagy a jegyző varrv 
az Ügyvédekkel kell megiratnia. E tárgybln 
határozati javaslatot ad be. gyDan

Elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.
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eszmék helyett az itjuság ideáljává a hasz­
nos körüli tevékenységet tették. Hasonló 
módón nevelték az ifjúságot, fölajánlja 
magát minden hatalmi rendszernek. Ez az 
íijusag sohasem fogja boldogítani nemzetét.

végül kijelentette, hogj* Bánffy párt­
jához csatlakozik, az indemnitást meg­
szavazza.

, U.dYary interpellációja után az ülés 
veget erf.

1904. március 17.

A keleti háború.
Távirati tudósítások. —

Báró Knorring küldetése.
Berlin, március 16.

1 « Báró Knorring, a berlini orosz nagy­
kő vétség tanácsosa, kit másfél év előtt 
iiiviah Berlinből a külügyi hivatalba, szom- 
,b.at°F ?®rbnbe, érkezett. Az orosz diplomá­
mnak kettős küldetése van, amint azt a 
Berliner Morgenpost jelenti és pedig egy­
felől összefügg a német-orosz kereskedelmi 
szeizodesi tárgyalásokkal. —- Oroszország az 
ailategeszsegügyi kérdésben engedményeket 
kivan es baro Knorring e tekintetben a német 
kormánynál közbenjár, — másfelől ber­
lini tartózkodása alatt megtekinti a Vörös- 
kereszt neubabelsbergi berendezését. \z 
orosz nemesség a keletázsiai háború ke/deíe- 
kor mditott gyűjtése eredményéből egv 
miihó rubelt fordít az orosz Vöröskereszt 
segélyvonala javára. Hir szerint báró Knor- 
nng vezeti e segédvonatot Pétervárról 
Mandsuorszagba.
Forradalmi hangok Oroszországban.

Péfervár, március 16.
KipvAz °™.sz ügynökség jelenti
'í{!',,Ba! a helyi egyetem tanulóinak 

e=n.a&> 2hb részé csendes és törvényszerető 
18 150 főből, a legnagyobbrészt zsidók­

ból alio csoport, zavargást akar előidézni
oka 0én»v°naí 0SAtva ki és forradalmi da’ 
okát enekeltek. Az egyetemi tanács kény-

leien v olt a rendőrséget kérni, melv 60 
fo.nl,fofo] — kiknek fele zsidó volt, kiknél 
Korulbelol oO kiáltványt találtak - igazol­
ványait elvette. Ugyanezek a személyek 
valoszmuW már szombaton a jogásztársa- 
.ag diszulesen is még megkísérelték a rend­
zavarást. Gyanús emberek belépőjegy nélkül 
hatoltak be a terembe és az ülés végén 
proklamáciokat osztottak szét. Letartóztatá­
sok nem történtek. 1

Port-Arthur ostroma.
Berlin, március 16. 

(Saját tudósítónktól.) Pétervárról táv- 
iratozzák, hogy a kelet-szibériai „Növi 
páj emm újság szerint az első támdás- 
kor Port-Arthurban a 7. keletszibériai da- 
dar, a 10. vadászezred, két szotnya kozák- 
ság, tüzérség es Alexejew vezérkara volt az 
erődítmények körül. z

London, március 16 
(Saját tudósitónktól.) Port-Arhurból 

táviratozzak keddről, hogy Madimirovics 
Cyrm nagyherceg odaérkezett s nagy ünnep­
séggel fogadták. A nagyherceg a Petropow- 
owsk hadihajóra szállott, a hol a tisztikar 

tokomat rendezett a nagyherceg megérke­
zése alkalmából. °

London, március 16.
Kuronatkin tábornok táviratot intézett |t«P°rVa/#Un , helyőrség parancsnokához, 

ötössel tábornokhoz, utasítva öt, hogy min­
den áron és az utolsó szál emberi" védel­
mezze meg Port-Arthurt, azalatt ő gondos­
kodni fog arról, hogy POO.OOO főnyi sere? 
csatasancot • alkosson és Port-Arthurt il 
belevonja a védelmi vonalba.

Japán támadás.
Péfervár, március 16. 

Japán részről támadás készül Sachalin 
szigete ellen. A hatóságok felszólították a 
lakosságot hogy a sziget védelmére fegy­
verkezzenek fel.

A mikádó.
Nagasaki, március 16.

A mikádó éppen most bizonyságát 
adta annak, mennyire figyelemmel kíséri 
katonainak hősies viselkedését, Ninomieov 
műszaki hadnagynak a harctéren nyújtotta 

,a Kinochi rendjelet. A japán katonák 
hareoTmüJeteSSe csoda*atos bátorsággal

Egyház és iskola.

Hock János zászlóbontása.
Iettsá,S^n^™6lS™t

t»n.o«Í/0Cu János beszéde alapján azt fej­
tegette, hogy nem kell kicsinyein! azt 
hogy pozitív eredményeket nem ért el a 
nemzeti harc. Nemzeteket nagygyá sohasem

Egy nagyhercegnő a harctéren.
Koppenhága, március 16.

, 4,, ^eue Freie Presse arról értesül
hogy Olga nagyhercegnő, a cár legifjabb 
húga a harc színterére utazik, hogy-át­
vegye az orosz Vörös Kereszt vezetését.

Lidit-lövegek.
Berlin, március 16.

A Berliner Tageblatt arról értesül 
hogy a helyi diplomácia körökben az a hir 
hogy a háborúban részt nem vevő hatalom 
C1™tak ídeJan levonja annak a konzekven­
ciáit, hogy a japánok, mint a ho"v azt orosz részről áMitják) mérges dokkal 
megtöltött lidit-lövegeket alkalmainak.

Asztali- és

Tengeralatti aknák.
Berlin, március 16.

tun" htdósitónktól.) A Berliner Zei- 
y}n° hogy az orosz nagykövet ma
átnyújtott a német kormánynak egy félhi 
vatalos jegyzéket, a mely tudatjff hogy
torakásTt Kvfnínag>'r..breite az aknák 
lerakását Kvantuna-felsziget körül s jgV a
mérffnia de.marhabionális vonalon kivüPöt 
mortfoJdnyire haladjanak, ha pedig Port- 
Arthurba vagy a Kvantuna-felsziget tokötői- 
b8 aka™ak betérni, jó előre tűzzék ki 
nemzeti lobogójukat. K kI

Az 1848. XX. törvénycikk. Báró 
Banffy Dezső vezetése mellett a ref. és ág 
ev. egyházkerületek elnökei közelebb memo- 
landumot nyújtanak át a miniszterelnök- 

8 ajahasugyi miniszternek, kérvén az 
fát ' T5A A for.ve.nycikk sürgős végrehajtá­
st. Bánity baro tegnap értesítette Kiss 
Áron püspököt a memorandum átadásának 
napjáról s kerte, hogy ez aktuson püspö­
künk is legyen jelen. Kiss Áron azonban, 
egészségi okok miatt nem mehet föl a fő- 
} arösba, hanem valamelyik esperesével he­
lyettesíti magát.
, Árvaügyi gyűlés. A ref. egyház 
árvaugyi bizottsága rendes ülést tartott, 
melyen folyó ügyek kerültek elintézésre. A 
gyűlésén Dicsőfi József elnökölt.

Dr. Wolafka püspök zarándok- 
útja Jeruzsálembe. Dr. Wolafka 
JNandor a jövő hónapban zarándok­
latot vezet a szent tőidre. E tánnr- 
ban a következő értesítést bocsáj- 
totta ki: J

, , hTem magamtól, hanem többek bizta­
tása elfogadtam egy f. évi április hó 29-én 
a özentíöldre induló zarándoklásnak lelki- 
vezerJetét. Elhatározásomban nemcsak egy 
regi vágyam vezérelt, hanem inkább azon 
őszinte es önzetlen szándék, hogy édes ha- 
zank sok millió hívének szivében lakozó és 
a tehetségesebbek számára megvalósítható 
ugyanazon szent vágy teljesítésére tőlem 
telheioleg, Isten dicsőségére és a hitélet 
f1??. ha csekély módon is. közremű­
ködjek. A zarándoklás technikai részét el­
intéző budapesti jeles iroda készségesen 
megadta nekem azon biztosítékokat, melye­
ket többszörös tapasztalat után szüksége-

az idény előrehaladtával, mély 
leszállító..' árban szerezhetők be

Piaci'
lám tok

©s Hatvan-ti, «árkán.
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seknek tartottam arra nézve, hogy a pro- 
gi'amm keretében belül megvalósuljon, a 
mit a zarándok joggal várhat. Nem gon­
dolnám ugyan, hogy szükséges leend ezek­
kel élni, de feltett, erős szándékom, a 
zarándokok mindennemű érdekei felett lelki- 
ismeretesen őrködni, valamint arra is, hogy 
mindaddig, mig a zárándoktársaság Jeru­
zsálemből visszajőve! fel nem oszlik, a za­
rándoklat jellege megőriztessék. Utoljára is 
mindnyájunkra nézve felemelő az az édes 
tudat, ha hazánkból is számosán keresik fel 
a Szentföldet, mikor Ausztriából, Német­
országból stb. éveukint több százan zarán­
dokolnak szent hitünk és egyházunk bölcső­
jéhez. Dr. Wolafka Nándor püspök v. pré­
post-plébános.

VIDÉK.

Csalácürtás dinamittal.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő családi dráma történt tegnap­
előtt éjjel Kohldorf délvidéki községben, a hol 
— mint nekünk Írják — egy bányászmunkás 
dinamittal pusztította el magát és öttagú csa­
ládját. Kimpián György nevű bányamunkás 
tizenöt év óta élt már vadházasságban egy 
odavaló nővel, Droszdek Karolinnal.

Ez idő alatt hat gyermekük született s 
ezek közül négy még életben volt. Azonban 
Droszdek nenT vetette meg a fiatalemberek 
udvarlásait, sőt a férj határozott ellenzése 
dacára folyton szobaurakat tartott a fiatalabb 
munkások közül, a kikkel szerelmi viszonyt 
folytatott. A mint vasárnap Kimpián kissé 
ittas állapotban tért haza, de mert úgy látszik, 
megjelenése megzavarta a felesége és Kohn 
Gusztáv szobaur szerelmeskedését, Kimpiánt 
kidobták a házból.

Az elkeseredett ember másnap sírva pa­
naszolta el szomorú sorsát, de sötét tervéről 
nem szólt senkinek. Hétfőn este jó későn ment 
már haza, a mikor családja és a szobaur is 
aludtak. Kimpián dinamitot szerzett a leányá­
tól s azt a sötétben a szoba közepén helyezte 
cl. azután felrobbantotta. Az óriási durranás 
felriasztotta az egész falut. Az emberek futot­
tak a robbanás színhelyére, a hol Kimpián 
lakását romhalmazban találták.

A romok széttakariiása után Kimpián 
Györgyöt, Droszdek Karolint, Kohn szobaurat 
és Kimpián négy gyermekét összeszaggatvn. 
darabokra tépve találták meg. A .dinamit a 
íclismerhctetlenségig összeroncsolta őket.

Vándorcigányok garázdálko­
dása. Vakmerő rablásokat követeti 
el egy 37 tagból álló vándorcigánx - 
csapat Hajdúm egyében. A szóban 
levő csapat, mely Lakatos Mihály 
vajdaságához tartozik, berontott a 
tanyákra és a védtelen tanyaiaktól 
ruhaneműt, baromfit és evőeszkö­
zöket rabolt. A múlt éjjel Téglás 
és Fehértó közt az országúton egy 
a nyíregyházai vásárról szekéren 
jövő ruhakereskedőt raboltak ki. 
A kirabolt kereskedő panaszára a 
járási csendőrparancsnok megindí­
totta a cigányok ellen a hajszát és 
sikerült is neki őket elcsípni. Az 
egész csapatot Hajdúböszörménybe 
kisérték és a lopott holmikat hat 
kocsin vitték magukkal. Találtak 
náluk több lopott lovat, zománco­
zott edényt, mintegy 75 darab uj 
lószer.-zámot, értékes, pokrócokat, 
fehérnemiieket, stb. Érdekes, hogy 
a férfiak közül egvnek-egynek 4—5 
felesége is van, egy pláne a fele­
ségei közé számítja a saját nőtest­
vérét is. A csendőrség és a hajdú-

böszörményi rendőrség megindí­
totta ellenük az eljárást és most az 
egész csapat börtönben ül. Nem 
lehetetlen, hogy ez a csapat az, 
mely pár hónappal ezelőtt a hajdú- 
böszörményi szőlőkben és a város 
közelében a lakókat kirabolta.

Az oroszlán karmai közt. Nagy­
váradról jelentik: A vásári zenebonában 
izgalmas jelenet történt tegnap. Egy mena- 
zsériában j óravaló, idült fenevadakat muto­
gatnak odakint. Piszkos, szenynyes ketre­
cében iszonyúan duzzogva jár-kél a sivatag 
királya, egy hosszusörényü, jócskán meg­
kopott öreg oroszlán. Az idő megviselte 
szegény bestiát, de azért egyet bömböl, s 
megremeg a föld a bódé körül. Az oroszlán 
börtöne mellett van a majom ketrece, vagy 
öt betyár maki huncutkodik benne. Tegnap 
délben sok bámulójuk volt az állatoknak. 
Betért a menazsériába Horváth István 
mesterlegény is, a ki a laczikonyhában 
alaposan beszeszelt előbb. A kapatos legény 
ingerkedett a majmokkal, zsömlyét haj igáit < 
a kalitkájukba, azután, gondolta, barátkozik 
egy kicsinyt az agg oroszlánnal.

— No te vén dög, — fordult rö­
högve a bestia felé — zabálsz-e ka­
lácsot.

Egy fél zsömlyét nyújtott a rács felé 
az oroszlánnak. A hatalmas állat egyet 
mordult s roppant tenyerével rácsapott a 
legény kezére. Horváth István rémes sikol­
tozására odaszaladtak a szolgák s a rend­
őrök, a kik a véreskezü embert a kórházba 
vittek. A legény jobbkezéről az oroszlán 
karmai teljesen lenyúzták a bőrt s igy sok 
idő telik, mig a súlyos seb meggyógyul.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A Révész-utca kinyitása.

Irta: Omikron.
Debrecen sz. kir. város tanácsához 

égy ajánlat érkezett a napokban. Ezen í 
ajánlatban Antal Adolf és neje megvételre 
ajánlják fel a Széchényi- és Révész-utca 
szegletén fekvő házas telküket. Az ajánlat 
kimerítően foglalkozik azon előnyökkel, 
melyek ezen házastelek megvételéből a 
városra hárulnak és mi, kiknek alkalmunk 
volt ezen ajánlatot áttekinteni, teljesen 
osztjuk annak okoskodását.

Egyébiránt ezen házastelek megvéte­
lének ügye már egyszer megjárta az összes 
fórumokat, de a közgyűlés a megvételt a 
an ács és a jogügyi bizottság alaposan 

megokolt véleménye dacára leszavazta, jól­
lehet, az akkori főszámvevő az ezen házas­
felek megvételére a szükséges fedezetet is 

. imutatta.
Ezen háznak és a mellette fekvő má­

sik házasfeleknek megszerzése utcanyitás 
nézőpontjából felette szükséges. Egy for­
galmi és közlekedési ut nyílnék meg a 
Re vész-utca kiszélesítésével. Hogy ezen 
közlekedési útra mily égetően szükség van, 
azt senki sem tagadhatja és annak beiga- 
zolása betűkre és okoskodásra nem szorul.

De feltétlenül kívánatos ezen utcának 
vagy inkább sikátornak kinyitása egészség- 
ügyi tisztasági és köz-, valamint tűzbizton­
sági nézőpontokból. Ma ez a köz egy bű­
zös keskeny ut, egy nyilvános illemhely a 
köznép részére. Emellett valóságos tűzfé­
szek, mert egy szerencsétlenség esetén a 
köz lakóinak házát, ingóságát megmenteni 
lehetetlen volna.

Az Antal-féle házastelek megszerzése 
után meglehetne szerezni a szomszédos 
házas telket is. És ha akadályozná is valami 
az utcanyitás azoi al történő elő vitel ét, 
birtokunkban volna utcanyitáshoz szük­
séges terület. Végül a terv megszületéséig
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X befektetett tőke meghozná a kamatot? 
nert ezenjhAzak most is meghozzák a kívánt: 

hasznot és jövedelmet.
_ Sőt az sem lehetetlen, hogy az utca- 

nyitásra megveendő területből még mindig 
maradna egy kisebb telek, különösen! 
Széchenyi-utcai részen. Ennek árából visz- 
szatérülne tehát valamelyes összeg. De ha 
nem maradna is a területből semmi, még 
az esetben is jól teszi a város, ha a mai 
nyomott árak mellett előre gondoskodik a,z 
utcanyitáshoz szükséges telek megvételéről.

Igen sok ok szól tehát ezen telkek 
megvétele mellett és az intéző körök a vá­
ros jól felfogott érdekében cselekszenek ha 
a megvételre felajánlott Antal-féle telket 
most megveszi. A mi a közre nézv0 üdvös 
arra nem szabad az áldozatot sajn álni mert 
gyakran megtörténik, hogy ergy kedvező 
időben es viszonyok közt eiszal as'ztott alka­
lom sohasem tér többé vissza. Az ü°y tehát 
megérdemli a vele való foglakozás? annál 
is inkább, mivel ezen köznek kiszélesítése 
a város azon környékén lakó adófizető 
polgárainak régen táplált méltányos óhajtása.

Teljes tanácsülés. A városházán 
holnap, pénteken délután Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt teljes tanácsülés 
lesz, a melyen a közgyűlés elé szánt ügye­
ket látják e. határozati javaslatokkal. =

Vihar a városházán. A városháza 
nagytanácstermében sem zúgott végig még 
olyan vihar s a szenvedély sem hágott 
olyan magas fokra, mint tegnap délután” A 
Tóeó, Kondoros, Kádár árok érdekeltségét 
hívták össze, hogy a vizlecsapoló társulatot 
megalakítsák. Mikepér'-s, Derecske, Sáránd- 
ról nagy tömeg gazda vonult fel a város­
háza öreg íalai közzé s lármás volt a han­
gulat már az ülés előtt is. Mikor azonban 
az ules megnyitása után Kovács József 
polgármester a vizlecsapoló társulatot meg- 
alakuttnak jelentette ki, kitört a vihar.

— Nem fogadjuk el!
— Nem megyünk bele.
— Olyan nincs! Nem lesz abból 

semmi! Erőszakoskodás!
Izzó, izgatott hangulat uralta az egybe­

gyűlteket. A szónokok hiába hivatkoztak a 
özségekben történt szavazatokra, törvényre 

a tömeg zúgott, kiabált, tiltakozott s 
lehetetlenné tette a határozathozatalt 
Kovács József polgármester látva, hogy a 
viharzó szenvedély egyre elementárisabb 
erővel tör fel, a gyűlést berekesztette s a 
vizlecsapoló tártsulat megalakítását ma dél­
utánra tűzte ki.

Elmaradt, ülés. A jog- és pénzű ovi 
bizottság tegnap délutánra meghirdetett ülése 
közbejött akadályok miatt elmaradt.

A Batthyány-utoa gya’ogjárója.
A Batthyány-utca gyalogjárójának ügye 
közeledik a megoldás felé. A tanács leg­
utóbb tartott ülésén foglalkozott ezzel az 
ügy gyei és a mellett foglalt állást, ha? 
háztulajdonosok hozzájárulnak, a cvalo - 
járót aszfalt burkolattal készíttetlek' \ 
tanács Aezél Géza főmérnököt és Kön;, 
Adolf tanácsnokot bízta meg, hogy a há 
tulajdonosokkal ez irányban indítsák mc 
a tárgyalásokat.

SZÍNHÁZ.
A tavasz tegnapi előadásán ismét 

- elhö Rózsit ünnepelte a közönség. Mikor 
a színen megjelent, óriási virágállványra 
erősített napernyőt kapott, a melyről a 
drága virágok halmaza ömlött le. A hatal­
mas és meglepően szép virágállványon, a 
melyet a bérlők adtak Felhő Rózsinak, ez a 
felírás állott: ,

„Ne menj el, maradj itt,
Majd meg látod, jobb lesz itt ...“

megérkeztek
Tisza.-palota,



Kapott azonkívül egy gyönyörű virág- 
, csokrot is és olyan óriási, percekig tartó 
■tofiGvihart, amilyen régen nem zúgott fel. 
Felbő Rózsi játszott is örömmel, kedvvel, 
pajsánsággal. Mezey, a Krémcr pár, Rátho- 
nvi, Faragó, Havasi Szidi voltak még az 
előadás sikerének részesei.

Bob herceg1 jubileuma. Holnap
lesz a Bob herceg jubileuma, mely­
ben utoljára lép fel — mint Bob 
— Felhő Rózsi, a debreceni közön 
ség kedvenc művésznője. A Bob 
herceg 25-ik előadása nagy ünnep­
ségek közt fog lezajlani.'A közön­
ség gyönyörű babérkoszorúval ad 
elismerésének kifejezést, ezenkívül 
clhalmozzák virággal. Makó Lajos 
színigazgató és felesége ezüst ko­
szorúval háláljak a 25 pótszékes zsu- 
íolt házat. Minden elsőrangú szí­
nésznő _ virágcsokrot kap az igaz­
gatójától, az elsőrangú színészek 
pedig egy kis doboz szivart. A 
karszemélyzet minden tagja aján­
dékot kap. Előadás után lakoma 
lesz, melyen részt vesznek a tár­
sulat összes tagjai, még a műszaki 
személyzet is. A Bob 25-ik elő­
adására már ma reggel alkalmi 
lap jelent meg Felhő Rózsi első 
Bob-kosztümös arcképével s a ked­
venc diva búcsú soraival a közön­
séghez. A lap 20 fillérért kapható 
a dohanytőzsdékben.

Két előadás. Vasárnap két előadás 
tósz színhazunkban, délután Rákosi Viktor és 
11- ni ■*jasz*® látványos színmüve, az „Arany­
lakodalom1* kerül színre félhelyárakkal. Este 
lesz a premierje Danko Pista" 3 felvonásos 
népszínművének, a „ Cigány életének, melvből 
nap-nap mellett tartanak színpadi próbákat.

^ A mai előadás iránt meleg érdeklő­
dést tanúsít a közönség. A múltkor, midőn 
Rrankovits György először került színre 
páratlan nagy sikert aratott benne Csiky 
László. Ez a siker, a kiváló színész mű­
vészi alakításának hire gyorsan terjedt el s 
esak természetes, ha ma az máz művészet 
barátai a színházba sietnek, ~ hogy Csiky 
László alakításában gyönyörködjenek.

pebbbczeni PJ8ÁO.

Mák-* Lajos Budapesten. Makó

1904. március Í7.

Lajos igazgató nehány napi tartózkodásra 
a fővárosba utazott. Az igazgató végig­
néz nehány előadást s megvesz egy pár 
darabot, köztük Beyériéin katonai drámáját, 
a „Takaródét“ ^ is, melynek Budapesten s 
valamennyi világvárosban szenzációs si 
kere volt.

Az alföldi szinikerület megalko­
tása tárgyában gróf Festeti eh Andor, a vidéki 
színészet országos felügyelője a napokban 
értekezletre hívta meg Szentes, * Békós-Csaba, 
Kalocsa, Halas, Kis-Kun-Félegyháza, Czegléd 
es Csongrád városok hatóságainak megbízot­
tait, a kik egyhangúlag kimondották az érte­
kezleten, hogy az alföldi szinikerületet virág- 
vasárnaptól kezdődő három esztendőre megal­
kotják. A szinikerület elnökévé dr. Lukács 
vjyorgv főispánt választották meg s uoy ő. 
mmt h esteti eh Andor remélik, hogv az állam 
évente 3 4000 korona segélyt fog nyújtani 
annak a színigazgatónak, a kivel a szövetség 
szerződést köt. Az értekezlet megállapította á 
ja teltrendet is, mely szerint a színészek ápri­
lis ben Cegléden, májusban Félegyházán és 
azután Kalocsán, junius hóban Abonyban, 
júliusban szünet, ^ augusztusban Csongrádon. 
szeptember és októberben Szentesen, novem­
ber 1-től december 21-ig ismét Kalocsán és 
december 21-től január 31-ig ismét Félegvhá- 
zán február és március hónapokban Békés­
csabán játszanak.

Manyit hozott „Bob herce»“ 
Makónak ? A Bob herceg, Mar- 
tosék népszerű daljátéka tudva­
levőleg holnap jubilál színházunk­
ban. E huszonötödik előadás al­
kalmával érdekesnek tartjuk fel­
említeni, hogy a Bob herceg eddigi 
előadásai kerekszám 25,000 koronát 
jövedelmeztek Makó igazgatónak, 
nem számítva a holnapi előadás 
jövedelmét, melv bizonvnyal a 
legnagyobb tétel lesz a szezon 
egész bevételi táblázatában. A ju­
biláló Operette címszerepét minden 
alkalommal Felhő Rózsi játszotta, 
oki tisztán ezen fellépteivel be- 
hozta Makónak azt a fizetést, me­
lyet két évig a színháztól húzott. 
Az előadások főszereplői közül 
egyedül Krémer volt az, aki nem 
játszott minden alkalommal; a 
Plumpudding szerepét tudvalevő­
leg kétszer Makó igazgató ját­
szotta meg.

ÚJDONSÁGOK
Benyáts Emil öngyilkossága.

Debrecen, március 16.
(Saját tudósítónktól.) Benyáts 

Emil, Debrecen városának egyik 
régi, tekintélyes kereskedője tegnap 
délután, áíkosföldi szőiőtelepén 
agyonlőtte magát s azonnal meg­
halt. Az öngyilkos kereskedő halá?a 
mindenkit megdöbbentett, mert Be­
nyáts Emil egyike volt a legbecsii 
letesebb embereknek, a kinek si­
került megszerezni a maga szá­
mára összes ismerőseinek osztatlan 
tiszteletét és szeretetét. Halálát is 
— úgy lehet — épen ez a túlságos 
becsületesség, a mások becsületé­
ben való csalódás okozta. Mindenki 
tudja ugyanis, hogy Benyáts Emilt 
búskomorság gyötörte. Éz kergette 
a halálba is, a ín "
visszatérés.
, Az öngyilkosságról az alábbi 

részletes tudósításban számolunk be:
Benyáts Emil rövidára nagykereskedő 

mintegy harminc esztendeje telepedett mc- 
Debrecenben. Kis üzletét szorgalmával és 
páratlan becsületességével később megna­
gyobbította s több mint egy évtized óla a 
lisza-palota jobbszárnyán helyezte el na^v 
óruraktárat. Kereskedése ezidő óta egyike 
volt Debrecen legszebben berendezett s leg­
forgalmasabb üzleteinek. Ezzel arányban 
nőtt a Benyáts tekintélye is; a derék ke­
reskedőt az ág. ev. egyháztanács s több 
egyesület tagjává választotta. Benyáts ezer 
kívül rengeteg jótékonyságot gyakorolt • a 
szegények előtt valóságos Eldorádó volt az 
ő háza, honnan bőkezűen hullatták mindig 
a segedelmet.

A legutóbbi időben, mintegy fél év 
óta búskomorság tüneteit lehetett észlelni 
a deick kereskedőn. Társadalmi érintkezé­
seit megszüntette s tisztán családjának 
meg üzletének élt. Gyakran lehetett látni á 
megboldogultat, a mint locsüggesztett fővel

járta be a főteret. A család háziorvosa dr 
Legáiyh észrevette a bajt és mindenáron 
segíteni akart rajta. Benyátsot otthonában 
még rajongóbb szeretettel vétette körül és 
homeopathice is mindent elkövetett, hogv 
a derék embernek visszaadja frissegészsé»ét 

Ez azonban sehogysem sikerült. Be- 
nyátson főleg az utóbbi hetekben, egyre 
komolyabban mutatkoztak a búskomorság 
tünetei. Agybántalmak gyötörték és alig 
volt percnyi pihenője. Folytonosan búi 
jondolatai foglalták el s nem tudott ezektől 
megszabadulni.
. „ Nem is volt már az élete élet. Tegnap 
délután kiment az Atkösföldön levő szőllős- 
kertjébe, mely hires mintagazdaság Deb­
recen határában. A családjától sem búcsú­
zott el, csak úgy távozott, mintha pár óra 
múlva visszajönne. Az utolsó két-három 
napon ugyan nagyon komoly s észrevehető 
volt a búskomorsága, a "család azonban 
megsem sejtett semmit.

Benyáts kimenvén a szőllőskertbe ott 
munkásainak utasításokat adott, majd dol­
gozgatott is velük kevés ideig. A munká­
sok sem vettek észre rajta semmi gyanúsat 
egyszerre csak eltűnt közülök Benyáts. Fél 

nat óra lehetett ekkor. A munkások is 
hazamenetelre gondoltak, mikor a lakás 
ieiol nagy dörrenést hallottak. Odarohantak 
azonnal valamennyien.

Borzalmas látvány tárult eléjük. Ott 
feküdt Benyáts Emil, átlőtt halántékkal, 
melyből szivárogva patakzott a vér. Mel­
lette egy 5 milliméteres kaliberű forgópisz­
toly, melyből csak egy golyó repült ki. Ez 
a golyó behatolt a jobb halántékba s azon­
nali halált okozott.

A munkások azonnal berohantak Le- 
gányi Gyula dr. orvosért, a ki gyorsan haj­
tatott ki a helyszínére. Legányi már csak 
a beállott halált konstatálhatta. Az orvos 
kocsira tétette a holttestet s bevitette azt a 
Benyáts lakására, a József kir. hereeo'- 
iitca_6-ik számú házához. Itt kíméletesen 
értesítette a családot a gyászesetről. A ha­
tás természetesen leirhatlánul borzasztó volt.

Benyáts Emil 56 évet élt. Halálát neje 
es négy gyerme gyászolja. Temetése holnap 
lesz a József kir. herceg-utca 6-ik számú 
g> ászháztól, az ág. ev. egyház szertartásai 
szerint. A temetést, melyen Materny fő­
esperes fog funkcionálni, Gebauer temet­
kezési intézete rendezi.

Áthelyezés. A király báró Say- 
Crebel 7-ik huszárezredbeli számfeletti fő- 
Iiadnagyot a tényleges állományba, az 
uxküll Gyllenban 16-ik huszárezredhez 
helyezte át.

* Dr. Wolafka a Rákóczi és 
Zrínyi Ilona sírjánál. Lapunk más 
helyén adunk hirt arról, hogy Wo­
lafka Nándor püspök zarándokla­
tot vezet a szent földre, a hol az 
emberiség Megváltójának bölcseje 
ringott, a hol fáradt, járt s végül 
vérével öntözte s a mely hely va­
lamennyi keresztény vallásfeleke­
zet előtt kegyeletnek tárgya, E szép 
vallási vonatkozáson kívül magasz­
tos hazafias célt is szolgál ez a ke­
leti utazás : felkeresik, lelkes sza­
vak kíséretében megkoszorúzzák a 
magyar szabadság szent vértanúi­
nak hamvait, melyek arcpiritó szé­
gyenünkre még mindig idegen föld­
ben porladnak. Az utazási felhívás 
6 lapján ugyanis ezeket olvassuk :
A megérkezést követő napon elza----- — _̂___________ __ ______ V > - » V ViUU

HÖLGYEK feelméf tisztelettel felhivjuk, hogy^bevásárlási Htunkból haza érkezve,
felszereltük A gyönyörh^t^i* • -E(DIA A °'SABB lX01 és GYERMEK TAVASZI felöltőkkel 
felszereltük. A gyönyöiködtető kivaio minőség, divatos és szolid árukészletünk megtekintésére

tisztelettel meghívjuk a hölgyközönséget.
főtér, Hungária mellett.



1904. niámns 17. DEBUECZB3I PS3Á9.

rándokolunk a galatai templomba
S ünnepi istentisztelet és emlékbe­
széd tartása után megkoszorúzzuk 
Rákóczi Ferenc, Zrínyi Honfi s a buj­
dosók sírjait. Felkeressük a protes­
táns temető magyar részében Rákóczi 
udvari orvosának dr. Láng Ambrus­
nak sírját s a nemrég elhunyt derék 
Szilágyi Dánielét. Aztán áthajózunk 
Skutariba s ott az angolok kadikőji 
temetőjében felkeressük és megko­
szorúzzuk az 1848/49-iki magyar sza­
badságharc vitéz tábornokának, gróf 
Guyon Richárdnak, a branyiszkói 
hősnek sirját. A kik ez ^élvezetes és 
tanuságosnak ígérkező utazásban 
résztveni óhajtanak, forduljanak az 
utazás technikai részét rendezendő 
„budapesti utazási vállalathoz“ (Vi­
gadó-tér 1. sz. alá.) Az indulás 
április 29-én Jesz s a zarándoklat 
oda és vissza 45 napot vesz igénybe.

* Az ügyvédi kamarától. A debre 
ceni ügyvédi kamara Petkes Lajos kende­
res! ügyvédet eltávozása miatt, Szinay 
Gyula volt dabreceni ügyvédet elhalálozása 
miatt törölte lajstromából s néhai Szinay 
Gyula irodája részére gondnokul dr. Kérészy 
Árpád ügyvédet rendelte ki.

* A Szigligeti-társaság ünnepi 
ülése. A nagyváradi Szigligeti-társaság f. 
hó 20-án ünnepi felolvasó ülést tart Szig­
ligeti Ede születésének 90-ik évfordulója 
alkalmából. Az ünnepi ülésen Rádl Ödön, 
Keszler Ede, dr. Krüger Aladár, Kovács 
József és Palásthy Marcel működnek közre.
A Szigligeti-társaság meghívta a Csokonai- 
kőrt is és lehet, hogy a kör képviseltetni is 
fogja magát a testvér-kör ezen irodalmi 
ünnepén.

* Kossuth Lajos emlékezete.
A_ Kossuth-Dalkör vasárnap, folyó 
hó 20-án, este 7 órakor Kossuth 
Lajos halálának tiz éves évfordu­
lója alkalmából, megemlékezésül 
— Törő Imre vendéglőjében — 
összejövetelt tart, melyre a dalkör 
tagjait s a nagy közönséget ez 
utón hívja meg. Az estély műsora 
a következő : 1. Megnyitó beszéd.
2. Emlék, Torday Gábortól, elő­
adja a dalkör. 3. Alkalmi beszéd, 
tartja Erdei Károly hittanhallgató.

Szentelt hantok, Mosonyitól, 
előadja a dalkör. 5. Kossuth "dala, 
Gaáltól, előadja a dalkör. Belépő­
díj nincs.

Tegnapi halottak. Tegnap a kö- 
vetkezők hunytak el Debrecenben: Péntek 
József ref. 6 hónapos, Haja Mihálynó ref. 
o4 eves, Rezes Margit ref. 7 hónapos. Tóth 
Piroska ref. 2 éves.

* Hangverseny az egyetem ja­
vara. A debreceni zenede saját helyiségében 
a debreceni, egyetem s a zenede tanári 
segélyalap javára március hó 20-án, vasár- 
nap este, a magyar zene nehány műfajából 
összeállított hangversenyt rendez. Műsor: 
Z - a Mat® pla#?yar, ábránd, rhapsodia és a 
mudalok méltatása. Irta s felolvassa: Dru- 
mar János ur. Boka Károly kesergője. Rácz 
rab kesergője. Előadja: Magyar! Kálmán 
ur saját zenekara kísérete mellett. Csóván 
caiman, ö. mii. Haugulatképek. Zongorán 
előadja: Benkő Miksa ur. Nyizsnyay-Brüek. 
mgeborg születés napjára. Füredi Samu' 
Cserebogár, magyar ábránd. Gordonkán 
zongoratérét mellett előadja : Füredi Samu 
Wu» CV'za S7- - Ha meghalok. Kern 
iir rí. VÍ“lomás- Énekli: Sáfrány Lajos 

Vzin. Panna nótája. Vonós négyesre 
filÄii Bloch József. Bihari. Requiem 
T- - halálára. \ onós négyesre átdolgozta: 

edi József. Előadják: Füredi József

(hegedű), . Darvas György (hegedű), dr. 
Spitz Lipót (mélyhegedű) és Füredi Samu 
urak (gordonka). Nemes Béla. 7. mü. 3. sz 
Oly néma, oly csendes lettem. 10. mü. Á 
szerelem. 12. mü. 1. sz. Nyári est. 8. mii. 
2. sz. A kis rátartó. Énekli: Bognár Matild 
urhölgy. Liszt Ferenc. XII magyar rhap­
sodia. Zongorán előadja: Benkő 'Miksa ur. 
Ihern Károly. Magyar ábránd. Lányi Ernő. 
Kertem alatt. . . Férfi éneknégyes. Előadják: 
Sáfrány Lajos, Keller Sándor, Boros Lajos 
es Szendrő Sándor urak. A műsor egyes 
számainak előadása alatt az ajtók zárva 
tartatnak. Jegyeket előre válthatni március 
hó 18-tól kezve Tóth Béla egyleti pénztáros 
ur gyógyszertárában, ülőhelyek ára: a hat 
első sorban 3 korona, azontúl 2 korona. 
Bemeneti jegy: 1 korona. Kezdete este 7 
órakor pontban.

* Sorozások Debrecenben. A deb­
receni katonakötelesek számára a behívó 
jegyeket már szétküldte a katonai ügyosz­
tály. A debreceni állitáskötelesek soro­
zása a. következő sorrendben fog történni: 
március hó 21-én az 1882. évi születésű 
állitáskötelesek az I. korosztály 1—200 sor­
számig, március hó 22-én a 201 sorszámtól 
végig s az 1881. évi születésű állitáskötele­
sek 1—80 sorszámig; március hó 23-án az 
1881. évi születésű állitáskötelesek II. kor­
osztály 80 sorszámtól végig; március hó 
24-én az 1880. évi születésű állitáskötelesek 
III. korosztálya egészen; március hó 26-án 
az elmaradt állitáskötelesek, a törődöttség- 
gel jelentkezett népfelkelők és azon idegen 
illetőségű állitáskötelesek, kiknek itteni állit- 
tatása engedélyezve van. A sorozás a 
Pavillon gyalogsági laktanya IV-ik számú 
termében lesz.

Szerencsétlenség favágás 
közben. Erdey Mihály 59 éves fa­
vágó tegnap faaprózás közben vé­
letlenül ^ balkezére vágott és a mu­
tató ujját lecsapta. A szerencsét­
lenül járt favágót a közkórházba 
szállították, a hol dr. Kovacsics 
részesítette első segélyben.

* A ,.Bikur Cholim“ debreceni be- 
tegsegélyző egylet március hónap 20-án. 
vasárnap délután 3 órakor az „Otthon“ 
helyiségében évi rendes közgyűlését tartja. 
Tárgysorozat: 1. A választmány jelentése 
az 1903. évről. 2. A számvizsgáló bizottság 
jelentése és ennek alapján az 1903. évi 
számadások tárgyában határozat hozatala.
3. Az 1904. évi számadások és mérleg meg­
vizsgálására egy 3 tagból álló bizottság vá­
lasztása. 4. Esetleges indítványok, a meny­
nyiben a közgyűlés előtt két" nappal beje­
lentetnek.

* A szerető apa. Érdekes esetet je­
lentettek a központi főszolgabiróságnak 
Hajdusámsonból. Szabó Sándor odavaló 22 
éves parasztlegény karját egy kutya vesze­
delmesen megharapta. Az orvos felboncolta 
"" kutyát s megállapította, hogy az veszett

Debrecen 1 korona, Fdbry Béla Gálszécsí 
o korona, Nyíregyház város 10 koroniu 
Nyíregyház város gyűjtése 9 Ar‘

volt, tehát marása életveszélyes. A községi 
elöljáróság erre fölszólította a fiú apját, a 
ki jómódú gazdaember, hogy szállíttassa 
fül a sebesültet Budapestre, a Pasteur-inté- 
zetbe. A szerető apa (típusa a magyarnak) 
a leghatározottabban kijelentette, hogy ő 
nem veri magát költségbe, inkább pusztul­
jon el a fia. Ä sámsoni belső emberek erre 
tettek aztán jelentést a főszolgabírónak, a 
ki rendelkezési hatalmánál fogva kénysze­
ríteni fogja a derék apát, hogy vitesse fel 
fiát a fővárosba. — De hátha már későn 
lesz?

* Elveszett váltó. Elveszett egy 298 
koronáról szóló váltó. Elfogadó dr. Garami 
Béla. A szives megtaláló juttassa Schwarez 
Vilmos butorgyároshoz piac-utca 71. sz. a. 
hol illő jutalomban részesül.

* A siketnéma iskola javára a kö­
vetkező adományokat és befizetéseket vet­
tem s nyugtázom köszönettel: Modgvaszay 
Gy. Lenke Debrecen 10 korona, AÍlender 
Frigyes Lelesz 6 korona, Ungvár polgár- 
mesteri hivatala 65 fillér, özv. Tüdős Jánosné

-...—o.’-—- ....g,ujiwu .j kor. 40 fillér.' 
Debreceni Közgazdasági Bank és H.-dorogí 
részvény takarékpénztár alapitó tagsági di­
jaikat á 40 kor. befizették. Füleky Pál egye­
sületi pénztáros.

* Veres verekedés. Leach László ésf 
Csorna János oláh faedényárusok tegnap 
sorba járták a házakat s kéregettek. Mikor 
pedig meglátták a rendőröket, futásnak 
eredtek. — A rendőrségnek segítségére sie­
tett Zsurka Miklós facér piniérlegény is s 
tényleg utói is érte Csornát, a ki a kezében 
levő kézi fiirészszel olyat vágott a Zsurka 
fejére, hogy azt nyomban elborította a vér 
Beszállították a közkórházba.

* A siketnémákat gyámolitő egye­
sület tegnap délelőtt 11 órakor tartotta 
rendes évi közgyűlését a vármegyeháza 
nagytermében. Napirend előtt egyhangú 
lelkesedéssel Domahidy Elemér főispánt 
választották meg az egyesület uj elnökévé. 
Domahidy, a kit küldöttség hozott a tanács­
terembe, elfogadta és megköszönte a tiszt­
ség reáruházását. Ezután Gácsér József, a 
siketnéma iskola igazgató-tanára olvasta fel 
az évi jelentést, melyet egyhangúlag tudo­
másul vettek. Á közgyűlés ezután elhatá­
rozta, hogy bizáki Puky Gyula volt főis­
pán — elnök érdemeit, melyek főszerepet 
játszottak az egyesület megalakításában, 
jegyzőkönyvében megörökíti s Pukyhoz 
köszönő iratot intéz. Az egyesület tavalyi 
tisztajövedelme negyedfélezer korona volt. 
Füleky pénztárosnak s a felügyelő bizottsági 
nak megadván a felmentvényt, 10,440 ko­
ronában előirányozták a jövő évi költség- 
vetést. Végül újra megválasztották a régi 
fel ügyelő-bizottságot.

* Vakmerő betörés. Tegnap 'reggel
vakmerő betörést követett el két cigány­
leány, Rostás; Mari és Máli, a kik Farkas 
Attila Verbőezy-utca 4. szám alatti házához 
bementek kéregetni. Természetesen nem 
kaptak semmit s igen helyesen, kiutasítot­
ták a két cigányleányt. Azok azonban nem 
tágítottak.

— Majd megkeserülik ezt, — mon­
dották.

És tényleg betörtek a pincébe, a hon­
nan sok mindenfélét elvittek. Azután pedig 
elfutottak a lopott holmikkal. A rendőrség 
űzőbe vette a két leányt s a sertésvásárban 
elfogta őket.

Köszönetnyil Tanítás. Lendvai Mi­
hály, volt hadházi pályafelvigyázó váratlan 
szerencsétlenség folytán elhunyt. Azoknak, 
a kik végtisztességtételén jelenvoltak, mint 
az üzletvezetőség, osztálymérnökség, altiszti- 
kór és az elhunyt összes pályatársai, vala­
mint a nagy közönségnek ez utón mond 
köszönetét a bánatos özvegy, szül. Csonka 
Ilona.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujíalussy-náz. Ál­
landó fényképkiállítás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Rácz Káról y zene­
kara játszik.

* Kernek művirág és gyümölcs,
malin, crepo de chine, muslin, schüion, liberti 
minden színben, kalapdiszitésbcz legújabb 
csipke- és gipur-gallérok, arofátylak, tüli, 
csipke- és selyemsálak, minden faj' ruhabélés 
és ruhadiszek nagy választékban, rtmolesóu 
szerezhetők be Bariba Kálmán főtéri üzletében.

* Rózsa arckenőcs n. legjobb arc- 
és kézfinomitő ; fiatalos üdeséget kölcsönöz. 
Olcsó és finom szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Jrizsa és Jéna drogériája, Debrecen, 
Kossuth-utca 6.

* Hői ruha szabónő elfogad juta-
nyos árban angol és francia divat szerint 
legizlésesebb ruhakészitést. Nógrádi Sándorné, 
Piac-utca 42. (Lamprccht-ház) az emeleten.

* AradvMáki kit n6 asztali óbor, 1 
liter 32 kr. Tóth Kálmán főszer és bor íté­
letében.
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* Eredeti húsvéti tojások és öntö­
zők alkalmas ajándék tárgyaknak olcsón 
beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok áru­
házában. Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Gyári raktár valódi angol és solline-eni íinoni 
acél árukból; zsebkések, kerti kések és ollók 
borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó’ 
cikkek, kézi táskák es bőröndök ; pénz-, szivar- 
é‘3 cigaretta tárcák; fésűk, kefék, illatszerek 
szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi 
szükségleti cikkek; gyermekjátékok, íootbal 
Lindák, tennis verők es tennis labdák, kivétel 
Eélkiil csakis a legjobb minőségben: az olcsó 
szabott árak minden darabon láthatók.

* Törlesztéses kölcsönök. Mandel 
Zsigmond, eddig a Kereskedelmi és Ipar- 
bank épületében volt bankbizományi irodá­
ját Hun vadi-utca 5. sz. alá földszint helyezte 
el es fölhívja a birtokos osztály figyelmét a 
jelenlegi kedvező pénzviszonyokra és fel 
ajánlja szolgálatait 4 és 4'/»% törlesztéses 
kölesönöknek (készpénz és utólagos kamat­
fizetés mellett) kieszközlésére. — Semmi 
olőhgos díjazásra nem reflektál, az igen 
mérsékelten számított dijat is csak a köl­
csön megszerzése esetén igényli. Minden­
nemű tudakozódásra azonnal és készségei 
válaszol. °

DEBRECZENI UJSÁG.

törvényszék és a tábla sommás végzéssel 
kötelezte az adóst, hogy három nap alatt 
fizesse ki váltótartozását. Ez nem fizetett, 
fianem a kúriához vitte a port és a kúria 
raitotanáesa most kimondotta, hogy ha 
alperes megeskúszik arra, hogy s kereseti 
vallói azon összeg fejében adta a felperes­
nek mely összeget tőle ferblin nyert, akkor 
az alperesnek nem kell fizetni. A vesztes 
letelm az esküt és a nyerő — elvesztette, a 
mit nyert.

1904. március 17.

TÁVIRATOK,
A népszínház átadása.

Budapestmárcius 16. A népszínházát 
ma délután átadták Vidor Pálnak az uj 
igazgatónak. Az átadás a népszínház teljes 
személyzetének jelenlétében történt meg.'
A póttartalékosok hazabocsátása

Budapest. március Iß. Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter hol­
nap Bécsbe utazik, hogy a póttar­
talékosok és az elitéit bakák nierr- 
kegyelmeztetését kieszközölje. Az 
eredményről a véderőbizottság leg- 
közelebbi ülésén akar jelentést tenni.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Sajtóper az Almafa miatt. (Fö- 

varasi tudósítónktól.) Igen érdekes irodalmi- 
port log tárgyalni holnap a budapesti bün­
tető törvényszék, mint sajtóbiróság Agorasztó 
Peter elnöklete alatt. Ifj. Bokor Józsefnek, 
vígszínház igazgatósága részéről pályadijai 
n^eiX4!raafa ei:mi egyielvonásos vigjátéká- 
rol biklóssy László a „Pesti Hírlapban'1 a-t 
irta, hogy plagium: a „Das war ich“ című 
nemet bohózatnak egyszerű fordítása. Tóth 
Lola elolvasta a német bohózatot, végighall- 
gatta az Aimafa előadását és arra a meg­
győződésre jött, hogy Siklósv László igazat 
állított. Ennek a meggyőződésnek a Pes i 
Hírlap esti levelében kifejezést is adott Ifi 
Bokor József most. már sajtó utján elköve­
tett rágalmazás vétsége miatt pörbe fon-p, 
feiklosy Lászlót és Tóth Bélái. Az érdekes 
ügyben holnap fog dönteni a büntető birő- 
ság. A tárgyalás iránt főkörén írók és szín­
művészek körében érthető érdeklődés nyíl- 
vánul. J -

_> . Uj kivégzés! mód Japánban.
(rávirat.) Néhány nőnap óta uj eszközt hasz- 
nainak «Japanban a legfőbb büntetés végre­
hajtására. A delikvenst egy kis szobába 
zárják, a melyből a levegőt villamosság 
öl tál kiszivattyúzzák. Másfél perc alatt tel- 
jesen eltávolítják a szobából, úgy ho"v a 
halalranélltel ez idő alatt mar rtVez is az 
igazságszolgáltatás. A készülék Franciaor­
szágból került Japánba. Franciaországban a 
készüléket évek óta használják az össze- 
Jogott kőbőr kutyák elpusztítására.

§ Verbliaddsság nem adóssá?.
( I avirat.) A kihágásról szóló törvény bün- 
tcli a ferb! istákat, a kúria jiedig védelmébe 
veszi azokat, a kik ferblin vesztik cl a 
pénzüket. Legalább írre vall a kúriának 
egy határozata, a mely szerint a vesztes­
nek, ha a ferblijátékból származó vesztcsc- 
hcI váltéval egyenlítette ki, nem kell 
»'.tűzetnie a váltón feltüntetett összeget. A

HÍREK.
I Éjjeli posta.

í Borzalmas gyermekgyilkosságok,
A philadelphiai rendőrség felfedezett 

egy szülészeti intézetet, a melynek labora- 
toriumaban a főszerepet egy holtégető ke­
mence vitte. Az intézet a város legelőkelőbb 
tőreinek asszonyaival volt élénk összeköt­
tetésben es a legközelebbi napokban irren 
szenzációs letartóztatások várhatók, mert a 
a philadelphiai halottkémek egyike, a ki 
utánajárt a dolognak, elegendő adattal bír 
arra, hogy úgy az „intézet“ tulajdonosait, 
mint a lelketlen anyák nagy részét a kezébe 
keríthesse, nddig körülbelül féltucat olyan 
esetnek jöttek a hatóságok nyomára, mikor 
csecsemőket, a kiket az anyjuk épen akkor 
szült, a tüzes kályhába dobták.

eddig kihallgatott tanuk egyértel- 
muleg mindazt vallják, hogy az intézeti 
-orvosoknak“ teljesen mindegy volt, hogy 
vájjon élnek-e a gyermekek, hanem mind­
azokat, a kik ott pillantották meg a nap­
világot, rögtön a kályhába vetették.

A borzalmas gonosztevők nyomára 
egy csomó halotti levél vezetett, a melyek- 
j.’0,l ,a..hatóságok felfedezték, hogy hamisak 
Lelkiismeretlen orvosok állították ki a szük­
séges halotti leveleket és értük busás dija- 
■at szedtek a gazdag anyáktól. A cryanu 
hogy a h alotti leveleket' hamisítják, akkor 
ivezdett hatarozottabb alakban fellépni, a 
inikor egy előkelő philadelphiai család eo-yik 
notagja meghalt. A hatóságok felfedezték, 

J,1?® a halotti levélben egészen más van 
feltüntetve a halál okául, mint a mi való- 
>an okozta.

A rendőrség elküldte az aláíró orvos­
hoz egyik legügyesebb detektivjét, a ki azt 
mondta, hogy a felesége egy Kuruzsló ma- 
upulacioja folytán meghalt s kérte az or­
vost, állítson ki részére egv halotti levelet 

• z orvos, egy nagyobb pénzösszeg lefize-
J?e i'1-A1 15 hühotta a levelet, a mire 

letartóztatták.

Rejióiyes gyilkosság. (Éjjeli express 
udositas^.) Ma ej jel Szalai István cipészt 

Budapesten, a Szövetség-utca 10. számú 
iniz előtt eszméletlen állapotban találták 
A mentők a Rokus-kórházba vitték, a hói 
megállapítottak, hogy a fején, mellén és 
a karjan húsz kés-szurás által ejtett seb 
van. A szerencsétlen iparost, a ki eddig
í-U’alltgatniSZme^et^eZ’ még nem lehetett

A Puhói nabob. (Éjjeli express tudó-
n^v,ank°í1Ch- Gíulíl ellen> a kinek a 

neve Robelh Jenő, volt fővárosi vivómeste-
revel együtt a külföldi automobilcsalások 
réven szerepel legújabban a nyilvánosság 
előtt, a budapesti törvényszék vizsgálóbi- 
raja elfogatási parancsot adott ki, nem 
ugyan a vidéki közigazgatási tisztviselők 
kaiara elkövetett csalások miatt, hanem 
**»«««« mlatt- - Jankovich Gyula, 
a kit általánosan csak „puhói nábob“ néven 
ismertek a fővárosban, néhány évvel ezelőtt 
a Muzeum-korut 15. számú házban „Helios“ 
néven ügynökségi irodát nyitott. Minthogy 
tudta, hogy Magyarországon, a hol már 
többc-kevesbb-3 ismertek nem éppen jóhan»- 

“evet, nem érvényesülhet, a kiü- 
-iildael lepett „üzleti összeköttetésbe.“ 
Nemet, francia és olasz lapokban hó- 
napokon keresztül hirdette, hogy a 
„Heiio a legolcsóbb föltételek mellett, a 

*< ggyorsaooan közvetít kölcsönöket! Nagyon 
sokan mentek lépre. Különböző címeken,

közvetítésért, információrt kisebb-nagyobb 
előlegeket szedett föl a külföldi ügyfelektől 
a kik természetesen egy esetben sem kaptái­
mig a kölcsönt. Több följelentés alaföán 
meg február clejon le akarták tartóztatni 
de Jankovich neszét vette a dolognak s 
január húszadika és huszonkettedike’között 
eltűnt a- lő varosból. Az ügyet aztán áttették 
a vizsgál ob íróhoz, a ki csak ma adta ki 
ellene az elfogatási parancsot. A rendőrséget 
Londonból táviratilag értesítették, hoX 
Jankovichot es Robellyt Rotterdamban Mt- 
ták. A rendőrség elküldte a csalók fénv- 
kepeit Londonba A kapitányságon egészen 
kerül TeSZlk’ hogy a két csaló kézre-

Az örökség.

lila :
Regény.

Than Gyula,
(Folytatás.)

- • , Rátor Balázst a milyen kellemetlenül 
elintette fnnotnak az a kijelentése, hogy
m pfgÍSt ,a gazdasag°f, éppen olyan öröm­
mel töltötte el, hogy ott marad és a 
szomszédja lesz. bietett is kijelenteni:

Most már látom, hogy nem azért 
megy el, mert erre az én személyemben 
tagy nzetesi kérdésben keresendő okok 
ingereltek. De elmegy azért, mert a 
kötelessége hívja, szólítja. Nehéz szívvel 
egyeznek bele az ón kívánságába, ha nem 
oicinam, nogj' távozásával sem veszítem el 
hanem itt marad. Eddig hűséges megbí­
zottam s ezután, remélem, kedves barátom 
es jo szomszédom lesz.

_ Timót természetesen szívesen tett erre 
igeretet, nemcsak udvariasságból, de azért 
is mert úgy érzett. Csak Ilma szédelgett. 
Alig bírt a lábán állani. Menekült ki a 
szobából s alig bírta könnyeit visszafojtani. 
A parkoan lesve várta, mikor jön Tiniót.

_ Néhány perez múlva már előtte állott 
Ilma avval fogadta:

— Elmegy?
— Dehogy, csak a szomszédba megyek. 
— Elhagy- engem ?

Soha I Hiszen néhány lépésnyire 
akom majd innen. Hogy önálló, a magam 

birtokának ura leszek, több jogcímem lesz 
ahhoz, hogy kedves társaságában lehessek.

(Folyt, köv.)

Ma, csütörtökön, március 17-én, bérlet 
141-ik szám „0“

BRANK0V1CS GYÖRGY.
Szomorujáték 5 felvonásban.

Holnap, pénteken, március 18-án, általános 
bérletszünetben huszonötödször:

Bob hercaeg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Kunz József és Társa utódai

Debreesen, Kistemplombazár.
= Megérkeztek a =

tavaszi divat-
gyönyörű újdonságai, E 
= ruhaszövetek- — “ 

és selymekben.
•1 ÓRIÁSI VÁLASZTÉK I 

Szabott árak!
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-A. ki

éé, jil, praktikusan is mimül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéséé kölcsönt
előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel
előkészít a kőauven, kőfaragó és ácsmes­
ter! vizsgára. — Kpiiő iparosoknak olcsón
készít tervrajzokat, költségvetést.

Ne az. osztrák, hanem a 
magyar készítményt pártoljuk !

Kitűnő bedörzsölőszer
Lovaknak

a Sz entmihályi-féle

J1KT0EIÄ“
erősítő-folyadék
(Restitutions-fluid)

A m. kir. földművelés­
ügyi minisztérium 

31289 —1903, sz. ren- 
Versenylovaknak deleiével engedélyezve, 
és nagy hajtás alatt levő átlátok iz-jj 
mainak folytonos jókarban tartása | 
nélkülözhetetlen« Minden esetben kitűnő 
hatású, ahol a fáradt és beteg állatnak 
erősítő vagy gyógyító bedörzsölésre van 
szüksége. — Kapható minden gyógyszertár­
ban, Budapesten Tőrök József gyógyszer- 
tárában és Kochmeister Frigyes gyógy- 
fiiszerkereskedósében. A magyar mezőgazdák 
szövetkezetében. — Debrecenben főraktár 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában. 
Készíti: Szentm:halyi Gyula gyógyszerész 
Ára 2 kor 40 fii. — Balaton-Boglár.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű I 
közönséggel, hogy Scwarz Vilmos btttor- 
gyáros nrtól kiléptem, hol huzamosabb | 
iáéig mint kárpitos és dissitő-mővesető | 
működtem.
Piac7,-ntcza 40. sz. alatt, az udvarban í
kárpitos és díszítő műhelyt a mai kor
igényéi szerint rendeztem be.

Több évi külföldi valamint a fővá­
ros elsőrangú üzleteiben szerzett tapasz- j 
talataim után képes vagyok a legkénye- I 
sebb ízlésnek is megfelelni.
Angol valódi bérmunkákban specialista.

. A nagyérdemű közönség szives párt­
fogasat kéri, kiváló tisztelettel:

KÖHLER LAJOS,
modern kárpitos és dissitő.

üj mészáros üzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. figyelmét felhívni, hogy

Csapó-utcza 22 és 28. sz. alatt,
(Zenede mellett)

in üzletet syitsiíaa,
Egy kiló Ims 56 ős 43 kr.

Tisztelettel

Vida Zsigmond.

sa
Államilag (iimmrrí. 
rolt lncsenia és 
ióheresaag, ere- 
deti északnémetor- 
szági takarmány 
röpamgyaa vala­
mint veteüiény- 
és virágmagvA 
legjobb minőségben 
és napi áron kapható

Dätmoh Albert és Fia
magkereskedésóben, Hatvan-utcza 9-dik szám.

L %ÉKg

= Újdonságaink =

mint szövetkezet.
Értesíti szövetkezete tagjait, hogy köl- 
csönöket f. hó 15-től kezdődőleg fo- 

I lyósit. Kölcsönbejelentés 11-től 12 óráig.

Hetenkénti kölcsönkamat 
törlesztés.

Betétkönyvek váltása naponta a hiva­
talos órák alatt eszközölhető.

Törzsbetét 50 fillér. (2-5 kr,)
gj Az igazgatóság, p

ra.á.3? megérkaztak 1

Bénái J. és Társa
divatáruházába,

Debreezesi. Koesuih-utoza, 5. íz.

1 pohár 
kőbányaiL Vendéglő átvétel. Sör

8 krajczár.
Van szerencsém Debreczen város n. é. közönségének becses tudomására jut­

tatni, hogy
a Péter Pál-féle s utóbb Lendvay Kálmán által birt

: s a „Kis pipához“ ©zimzeft =====
vendéglőt

márczius 16-án átvettem s főtörekvésem lesz, hogy kitűnő magyar konyhával, 
jeles tisztán kezelt homoki fajboroickal, olcsó árak és pontos ki­
szolgálással érdemeljen; ki a n. é. közönség pár-fogását.

Tisztelettel

Eeke _A.lsLd.4r,
veadégjLŐs,

székelyföld legssén- 
savdusflbb ásványvize.Baross-gyógyforrás:

A „Baross-forrís“ vizének páratlan jóságát és hasznosságát a ohenűai összetételei eléggé bízto- 
eitja, melyet az alantabb jegyzett Dr urak is, a forrás birtokában levő eredeti leveleiktől b zonyűanak. 

í)r. Parjeaz Zsigmond, Dr. Hankó Vilmos, Dr Hajós Béla, Dr. Soly mossy István, Dr. Ti bald Miklós 
Dr Áli ihael Károly, Dr Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferenoz stb. 

„BAROSS-FORRÁS“ vizének élvezete min- Aa erdövidéki „BAROSS-FORRÁS“ név alatt 
újabban forgalomba hozott, ásványvíz, egyike ha­
zánk legtöbb szabad ssénsavet tart*lmazó forrás- 
termékeinek. A viz tiszta, átlátszó, üledék és mel- 
lékiz nélkül ve ló, :gcn kellemss ét üdítő élvezeti, 
járványos időben kitűnő ót randi ital. Gyógy hatása 
a légutak és tápcsatorna, do különösen r hugyszer- 
vek idült hurutos bánta!mainál érvényesül. A tíz 
töltése, dugaszolása és kiállítása tiszta, ez-ilszerii, 
kifogástalan.

Kolozsvárt!, 1908. dpril hó 10,
Dr. Pnrjesz Zsigmond, egy etemi tarár. 

í Uteres üres üvegért visszaadaíik 8 fillér, —

dennemü járványos, ragályos betegségek ellen a 
legmegbízhatóbb védelmi gyógyszer. Meggyógyít 
számtalan makacs betegségektől, u. m : gyomor-, 
hói ag- és a légcső hurutos bánhalmaitól, a gyomor 
emésztési zavaraitól és az ezekből eredő fő áj iától, 
a hagyszerveknek idült hurutos bánhalmaitól és az 
azokból eredő vérszegénységtől, továbbá máj- és 
vesebajoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyen­
geségektől, vórhiáoyossdgtól és az ozokből eredő 
női bajoktól.

— 1 literes üveg ára 34 fillér
tehát egy liter természetes Barost-gyógxásyányv.z üveg nélkül 26 fillér. Borral vegyítve % legkellemet­

lenebb iz, avagy szagot is eltávolít és kellemos elvezeti italt nyújt.
Kz idő szarint kapható: T. Félegjhízv János, Tóth Kálmán, Konti ck Géza, Mayer Jenő, Váray 

József, Váray lános, Darvas Miksa, Kr*usz J. Bernit, Deutsch Lajos, Frit »eh Károly, Bán Kálmán, Her- 
nédy rálné, Kertész Sándor, Rankay György, Rankay Béla és Góczez István urak füszerüzletükbor.

Azon reményben, hogy már i próba üveg vétetnél, legnagyobb olösm- rést fognak kiérdemelni, — 
a nagyérdemű fogyasztó közönség szívós jóindojatját teljes tiíztciettal

_________________ a székelyföldi BAROSS FORRÁS kezelősége.
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J5ijA JO *7óié 40 fillér, minden további 
**ó 4 fllidr. viLgtneabb betűkkel nyomatott

■------------------eZtJ 4 kr- S ml|jr- -

I.evé-lbeiil tiidakosédAkokra pon> 
to«aiiviUaRZ4>louk. ha a kzflkNéees postabOl.vvg- beUflldctik. 
Aprtí hirdetésiek előre tizetendőlc.

debreczeni újság.

KIADÓ A FŐTÉREN egy üzlethelyiség. Bolti 
berendezée és, két kirakat-szekrény igen 
olcsón eladó. Értekezhetni Miklós és Mark- 
breit fióküzletében, nagytőzsde mellett.

CSAPÓKÉRT mellett, Horváth-féle tanyán 
10 köblös trágyás szántóföld bérbe kiadó: 
esetleg kisebb részekben is.

1904 márczing 17.

GYAKORLATTAL biró ispán, — gazdaságba 
ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalba.

levelezés.
„TIBOR 48“ levele van.

Ajánlat.
EGY ARANYBA foglalt email nyakfüggő, 

Kossuth-utczán a Kaszinó előtt találtatott, az 
igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóhivatalban.

ELEGÁNSAN bútorozott utczai szoba és egy 
udvari szoba konyhával, kiadó. Vigkedvu- 
Mihály-utcza 6.

Kereslet.
ÉPÜLET MUNKÁS asztalos-segédek felvétet- 

nek, Bodnár József asztalosnál, Bundi-u.
t> GYES DERÉK, KABÁT varróleányok és 

tanuló leányok fölvételnek, Ring Marinál, 
_Batthyányi-utcza 12. sz.
KERESEK április 1-re egy tisztességes, feltét­

len megbízható — esetleg feleséges — embert 
szolgának. Jelentkezők Barna-utcza 2. a) szám 
alatt, délután 1 és 2 óra között fogadtatnak.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villámmá beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első electro- 
mechanikus készít a legtar- 
tósabban Kossuth-u. 1. szám az 
udvarban Uj berendezések­
nél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, tele­
fonok, villamos házicsengők 
felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos 
háziceengök és telefonok jó 
karban tartását évi három 
koronától febebb vállalom.

Telefon
16S.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

FIATAL EMBER óvadékkal állást keres. Czim 
a kiadóban.

EGY FŰSZERES segéd azonnali belépésre al- 
_kalmazást keres. Czim a kiadóban.
ÜGYNÖKÖK fix és jutalékra felvétetnek, napi 

fogyasztási czikknek magán feleknél való el- 
_adására. Czim a kiadóhivatalban.
EGY. JÓ ^ÍRÁSSAL bíró fiatal ember vagy 

leány, üzletembe szerény kezdő fizetés mel­
lett, alkalmazást nyerhet. Katz Jakab.

LECHNER KÁROLYNÁL Kossuth-u. 41. sz. 
egy czipész-tanuló fölvétetik.

A PALLA GON 26 hold 1055 négyszög Öl ui 
osztású föld eladó. Értekezhetni Miklós-uWa 
4o. szám. “

ELADÓ BOR kisebb nagyobb mennyiségben 
Sallay Józsefnél, Hajduhadházon. 1

EGY JÓ KARBAN levő harisnyakötő 
eladd, József kir.-herczeg-utcza 13. sz. gén

JÓ KARBAN levő kerékpár eladó. Csapómtca 
vb. szám.

K^T SZOBABÚTOR esetleg darabonkéü^s 
eladó. Kossuth-u. o5. sz.

6 HOLD 1503 négyszögöl ondódi szántóföld 
Istvánnál hl'tekczhetni Dsapó-uteza Bihari

KERÉKPÁR jő karban levő, eladó. Baross 
utcza 10. sz.

Felhívás.
Mindkét nemű ifjúságunk 

hasznára szolgálandó, — szükség 
eseten kenyérkeresetet könnyen bizto­
sító üdvös intézmény létesítéséhez, társ

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonográf nagy raktár, 16 
koronától feljebb. — Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 
felvételét elfogadom. Elrom­
lott hengereket becserélek. — 
Komáromi, hangszerész, József 
kir. herczeg-utcza 2. „Bika“- 

szálloda mellett.

Eladás.
L'J-KERTBEN szép úri,kényelmes, lakóházzal 

ellátott szőlő eladó. Értekezhetni: özv. Já­
nos -»y Józsefné megbízásából Kontsek Gézánál.

HOMOKKERTBEN nagyrészt uj ültetésü jó 
karban tartott szőlő eladó, értekezhetni: özv. 
Jánossy Júzsefné megbízásából: Kontsek 
Gézánál.

A befektetendő összeg el nem veszhet 
és megtérülend.

Komoly ajánlkozásra útba­
igazítást e lap kiadói"'— ’

UJ KÚTFÜRRÓ VÁLLALAT nyilt
zinczy-utcza 8. Rendkívül előnyös 
Szilágyi György.

meg Ka- 
feltételek.

KIADÓ Gólya-utcza 4-ik sz. ház két lakás és 
egész udvarral egész évre 200 koronáért.

BOCSKAY KERTI Darvas-féle Ezerjó bor kap­
ható Kertész Miklós fűszer- és csemege-üzle­
tében, Csapó-utcza 5. sz.

TÖLGY FA-KÁDAK 6—10 Hectl. űrtartalommal 
eladók, feltűnő olcsón, Deák Ferencz-utcza 
13. számú Geréby-féle háznál.

ELADÓ A KÖNTÖSKERT II. járás 92. szám 
alatt 960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő gyü­
mölcsfával beültetett, lugassal körül kerített 
s pajtával ellátott szőiőföld. — Továbbá a 
106. sz. alatt 1026 öl, termő szőlővel, 100 drb 
termő gyümölcsfával beültetett, lugassal és 
lakóházzal ellátott szőlőföld. — Felvilágosítást 
ad a Debrecze li első takarékpénztár titkárja.

A SESTAKERT elején 1800 négyszögöl szőlő 
uj nyártlakkal eladó. Értekezhetni Szediák 
József Piacz-u. 32. I. em.

Igyák nagy raktára Dáremh
KONTSEK GÉZÁNÁL, Kossuth-utcsa. ==

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt be­
hozatala a legelső világhírű forrásokból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magas csira- 
I képességű minőségben. Luczerna, Lóhere, quedlinburgi és 
hazat Takarmányrépát, disz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy 
választékban.

Bükköny, Csibehur, Czukorczirok, Muhar stb.

Kertészetemből :
mindennemű évelő virágiövek, virág és konyhakerti termé­
nyek plántái, virághagymák és gumók nagy választékban 

R-mek Chrisantemum tövek 10 drb 2 80. Újdonságok 
10 drb 5 korona. Legszebb Cactus Györgyikék (Georginák) 
10 drb 3 60 kor. Japán! liliomok, tubarózsák, Begóniák, 
Japáni Iris, Orczy és orchidea virágú Casmák, igen olcsón! 

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

A természetes keserűvizek sorá­
ból — magasan k emelkedik a 

Sehmidthauer-féle

mely a székrekedés és azzal járó belső 
bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyo- 
morfelíuvódás, — aranyér, vér­
bőség stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárrai reggelizd előtt 
használva, teljesen fájdalom nélkül hat. 
a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítené.

Kapható Debrecenben mindenütt 
aSJ ftgész, mint a közönség kényelmére 
a 2 3-szori használatra eb gendő kis fél 
üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.

----- Fél üveg 30 fillér. __ _
—- Egész üveg 50 fillér. ==

fiíólc--ü.slet©ben-
1-^Ag-y tösscle mellett, I

Kalapok, czipők, ingek, nyak­
kendők, esernyők, pénztárczák,
szivar-tárczák, séta-botok, íog-
keíék, baj- és ruha-kefék, zseb-

Nyomitott üebreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház kere.ztépület) a Debrecze

kések, zsebtükrök, gyermek-
játékok, gyermek-kocsik, aján­
dék tárgyak és számos ittl'el nem 
sorolt áruk hallatlan olcsón.

Újság köríorgógépón.


